

## EL MINISTRO DE EDUCACION INAUGURA LA EXPOSICION DEL LIBRO NEBRICENSE

**Siguen llegando para asistir a los actos de la Semana diplomáticos extranjeros y se esperan los ministros de Asuntos Exteriores y de la Gobernación**

Sevilla, 23.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha inaugurado a la una de la tarde la Exposición del Libro Nebricense, instalada en la Biblioteca Universitaria de la calle de Alfonso XII. Asistieron al acto todas las autoridades sevillanas, el capitán general de la Región, laureado teniente general Moscaró; don José María Pemán, el laureado teniente general Queipo de Llano y representantes de todos los centros culturales de Sevilla. La sala donde se ha instalado la Exposición estaba adornada con tapices y flores. En 16 vitrinas perfectamente acondicionadas se exponen todas las obras de Antonio de Nebrija. Destacan las agrupadas bajo la denominación de «Nebrija científicos», «Nebrija pedagogo» y «Nebrija escritor religioso». El catedrático de la Universidad de Sevilla, don Luis Morales, pronunció el discurso inaugural. Destacó en primer término la enorme y trascendental importancia de esta Exposición de la obra escrita de Nebrija, cuyo carácter tan claramente universal ha dejado profundas huellas. Se refiere a continuación a la amplitud de las disciplinas a que se entregó el ilustre polígrafo, y dice que su saber en numerosas ramas de la Ciencia y la Filosofía era asombroso. Estudia a continuación cómo todos los caminos de la ciencia llevan indefectiblemente hasta Dios y cómo esto está claramente identificado con la obra de Nebrija. «Hay en Nebrija—dice—una ciencia cerebral superabundante, pero su esencia, su sentido, eran la Religión, el hogar y la familia, porque Nebrija, más que cerebro, era corazón.»

A continuación comenta una oda de Nebrija dedicada a su casa, a su hogar, y destaca asimismo cómo en esta pequeña obra hay momentos de infinita ternura. Termina su conferencia resumiendo la ciencia y la obra de Nebrija como orientadas hacia Dios y hacia el hogar cristiano.

Seguidamente, monseñor Pascual Galindo, Prelado doméstico de Su Santidad, después de alabar la conferencia del señor Morales, que estima como una lección profunda llena de sentido filosófico y teológico, habla de la importancia que tiene esta Exposición y de la colaboración que para su logro han prestado la Biblioteca Colombina, la Biblioteca Nacional y la de Salamanca, y dice que sin estas generosas colaboraciones no se hubiera podido llegar a la realización de esta obra de tanto valor cultural y de tanto valor material, que queda confiada a la veneración del pueblo sevillano.

El ministro de Educación Nacional declaró, a continuación, inaugurada la Exposición, cuyas instalaciones recorrió detenidamente con las demás personalidades. Se exhiben en total más de trescientos ejemplares de obras de Nebrija, algunas de ellas de extraordinario valor.—Cifra.

**PERSONALIDADES QUE ASISTIRAN A LOS ACTOS**  
Sevilla, 23.—Continúan celebrándose con extraordinario esplendor los actos conmemorativos y de homenaje a Elio Antonio de Nebrija. Por momentos se anima la ciudad, pues siguen llegando personalidades diplomáticas, y se espera la llegada de los ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación, así como de otras destacadas personalidades.—Cifra.

**El ministro de Trabajo, a Madrid**  
Bilbao, 23.—Ha pasado por Bilbao, de regreso a Madrid, el ministro de Trabajo, camarada Girón. A las once y media salió hacia la capital de España.

**Las Empresas ferroviarias aceptan el plan de transacción para evitar la huelga en EE. UU.**  
Washington, 23.—Las Empresas ferroviarias han aceptado el plan de transacción propuesto para evitar la huelga de ferrocarriles, pero los Sindicatos obreros han rechazado el contestar a la proposición de una manera inmediata.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, ha declarado que las Empresas y dieciocho de los veinte Sindicatos obreros aceptaron el plan, faltando por con-

## EE. UU., Brasil, Argentina, Ecuador, Africa del Sur y Noruega informan al Consejo de la O. N. U. en torno a la cuestión española

**El régimen español, dicen, no atenta a la seguridad mundial**

### GIRAL ES LLAMADO PARA QUE EXPLIQUE LAS CONTRADICCIONES EXISTENTES ENTRE SUS INFORMES Y LOS DE AQUELLOS PAISES

Buenos Aires, 23.—Los diarios publican el informe de los Estados Unidos a la ONU sobre las actividades del Gobierno de Madrid, negando que Franco amenace la paz mundial, pero destacando, sin embargo, la ayuda que prestó a Alemania. Se considera que tanto este comunicado como el publicado por Argentina en el sentido de que el Generalísimo Franco no amenaza la seguridad mundial representan un fuerte golpe para quienes especulan con fantásticas alarmas.—Efe.

**Estados Unidos apoyará la inmigración de 100.000 judíos en Palestina**  
Washington, 23.—El Gobierno de los Estados Unidos ha anunciado que apoya la recomendación hecha por el Comité angloamericano sobre Palestina en el sentido de que sean admitidos inmediatamente en dicho país cien mil refugiados judíos.

### “Aunque debamos morir, Alemania vivirá”, declara Frank al ser ejecutado

Praga, 23.—El exprotector nazi de Bohemia y Moravia, Frank, que fue ejecutado a las tres horas y media de abandonar la Sala donde había sido juzgado, murió sin protestas ni vacilaciones. Al ser ejecutado vestía el mismo uniforme alemán que llevó durante toda la vista del proceso. Hasta el último momento miró fijamente a la multitud que presenciaba la ejecución y que se calcula en unas tres mil quinientas personas. Llegó hasta el patibulo sin ayuda de nadie y con paso firme e incluso ayudó al verdugo a ajustar la cuerda a su cuello previa una inclinación de cabeza.

**PROCESO DE NUREMBERG**  
**EL JEFE NORTEAMERICANO DE OPERACIONES NAVALES ORDENO UNA GUERRA SUBMARINA Y AEREA SIN LIMITACIONES**  
Declaración jurada del almirante Nimitz en la vista  
Nuremberg, 23.—En la sesión del proceso que contra los acusados nazis como criminales de guerra se sigue en esta ciudad, esta mañana el abogado defensor del exalmirante Raeder, Siemens, ha anunciado que tenía en su poder la declaración jurada del almirante norteamericano Nimitz, el cual reconoce en ella que los submarinos norteamericanos, el día en que los Estados Unidos entraron en la guerra, recibieron la orden de hundir cualquier barco mercante enemigo en cualquier lugar del Pacífico donde lo encontrasen. Siemens había enviado el cuestionario al almirante Nimitz con autorización del Tribunal de que el Derecho internacional resultaba anticuado y que las prácticas a que se entregaron los submarinos alemanes no eran peores que las de los Estados Unidos en el Pacífico. La declaración de Nimitz lleva fecha 11 de mayo, en Washington, y la firma del almirante norteamericano, y aunque está siendo traducida al ruso y al francés, se cree que hoy mismo será leída durante las sesiones del proceso. Se sabe que el declarante reconoce que los submarinos norteamericanos, «por principio no efectuaban el salvamento de los supervivientes enemigos si de ello resultaba un peligro para el propio sumergible, o si por hacerlo se impedía al mismo el cumplimiento de sus ulteriores misiones». Dice también Nimitz: «Una guerra submarina y aérea sin limitaciones fue ordenada por el jefe de operaciones navales el 7 de diciembre de 1941, y estuvo justificada por los ataques japoneses en aquella fecha contra las bases de los Estados Unidos, contra barcos armados y no armados y contra súbditos americanos, sin previo aviso ni declaración de guerra.—Efe.»

señen ninguna documentación demostrativa de que el Régimen de Franco constituya una amenaza contra la paz mundial. Noruega envió una comunicación similar, aunque declara que vería con muy buen deseo la restauración de una España democrática y que está dispuesta a apoyar las recomendaciones generales que en apoyo de esa España democrática pueda hacer la ONU. Rusia, Polonia, Francia y Méjico presentaron al Consejo de Seguridad nueva documentación concerniente a los supuestos peligros que España representa para la paz mundial, pero esos documentos no se han hecho públicos. El documento soviético se sabe que atañe principalmente a la División Azul.—Efe.

**UNA NOTA DE GROMYKO**  
Nueva York, 23.—Andrei Gromyko, delegado de la URSS en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., ha entregado en la Secretaría de la Organización una carta con detalles de las operaciones de las «tropas fascistas españolas» contra el ejército

rojo. Un documento expedido por la O. N. U. dice que cuarenta y siete mil españoles lucharon al lado de los alemanes y tuvieron 43.000 bajas; que la División de Infantería llamada «Azul» entró en acción en el frente de Novgorod en octubre de 1941, sufriendo 10.000 bajas el primer día.—Efe.

**Se prepara la ejecución de Petiot**  
París, 23.—El verdugo Jean Desfourneaux ha sido llamado al Palacio de Justicia por las autoridades competentes para tratar de la ejecución del doctor Petiot, según la agencia United Press. Se espera que la sentencia de muerte se cumpla al amanecer del viernes.—Efe.

**La última lección de don Mauro Miguel Romero**  
El catedrático don Mauro Miguel Romero, rodeado de un grupo de alumnos con motivo de haber explicado en el Aula Magna la última lección de su cátedra de Derecho Procesal.



## Homenaje al gobernador civil de la provincia, Excmo. señor don Tomás Romojaro Sánchez

El domingo, día 9 de junio, tendrá lugar en Villalón de Campos el acto de entrega a nuestro gobernador de su título de Presidente de Honor de la Comarca de Cooperativas del Campo del partido de Villalón, antigua Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, que le fue conferido por aquella entidad a últimos del pasado año en gracia a la ayuda y atención que nuestra primera autoridad civil prestó cariñosamente a los labradores de aquella zona en este año tan aciago para la Tierra de Campos.

Esta entidad, a la que pertenecen 27 de los 33 pueblos que componen el partido, y que la integran 3.400 agricultores de los 3.800 que en aquellos pueblos se dedican al cultivo de la tierra, cuenta ahora su vigésimo quinto año de existencia, y en este tiempo, por la obra social desarrollada, se ha ganado el prestigio de institución benemérita.

Precisamente, para conmemorar las fechas de plata de su constitución, es para lo que va a rendir este homenaje (primero que tributa a autoridad alguna), nombrando su Presidente de Honor al gobernador que, incluso al margen de su cargo y del concepto político, supo apreciar el fondo benemérito de su obra y alentarle con su ayuda y protección.

A este hecho pretende darle la mayor solemnidad posible y a tal fin se está preparando un programa de actos de gran importancia y brillantez, entre los que ya están ultimados una Misa Pontifical y una conferencia del eminente charlista señor García Sancho sobre el tema «El pan nuestro de cada día».

El programa completo, así como la organización de traslado a Villalón para los que quieran concurrir a aquella simpática villa para asistir a estos importantes actos, les iremos dando a conocer en fechas próximas.

## DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE EL HAMBRE EN EUROPA

“Es preciso dominar el hambre con toda clase de medidas y sacrificios”, dice el lord presidente del Consejo

### Se confía eficazmente en la ayuda norteamericana

Londres, 23.—En su declaración en la Cámara de los Comunes, el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, se lamentó de la falta de comprensión en Washington sobre las posibilidades de Inglaterra para alimentar a la India y a su zona alemana de ocupación, aunque el Gobierno norteamericano ha prometido interesarse por el abastecimiento de estos países. Agregó que en Norteamérica existe la creencia general de que Gran Bretaña mantuvo sus reservas a un nivel innecesariamente alto desde el día en que terminó la guerra, y que debe hacer una mayor aportación. «En vista de las dificultades que hemos de vencer—dijo—he accedido, con permiso del Gobierno, a reducir nuestras peticiones hasta septiembre a 200.000 toneladas de trigo, sin ninguna condición de devolución. Hemos hecho tal contribución reduciendo nuestras peticiones pendientes, que estaban ya asignadas».

Agregó Morrison que cree que los norteamericanos se van dando cuenta de la necesidad de enviar más alimentos a Europa. También puso de relieve que los Estados Unidos han modificado el precio del trigo, con objeto de que los granjeros obtengan más beneficios vendiéndolo como alimento humano en vez de como pienso para el ganado. Expresó su confianza de que Norteamérica pondrá en práctica las medidas necesarias para evitar que el hambre reine en Europa.

Respecto al Canadá, declaró que por sentimentalismo e interés propio desea exportar mayor cantidad de trigo y otros artículos de primera necesidad al Reino Unido. «Es preciso—dijo—dominar el hambre con toda clase de medidas y sacrificios». Finalmente dijo que la crisis será vencida y que espera

que la Cámara comprenda la prudencia de las decisiones del Gobierno, ya que de lo contrario

está dispuesto a discutir la cuestión en el debate de la próxima semana.

**Un pacto de no agresión y amistad por veinticinco años es negociado entre Estados Unidos y Rusia**  
Las conversaciones comenzaron hace tres semanas

**LA U. R. S. S. PEDIRA A NORTEAMERICA UN EMPRESTITO DE MIL MILLONES DE DOLARES**  
París, 23.—Un Tratado de amistad y no agresión, valdiero por 25 años, será firmado por el presidente Truman y Stalin en Viena el día 10 de junio, si las negociaciones que actualmente se celebran en Washington tienen éxito, anuncia el semanario «Samedi Soir». Agrega que las actuales conversaciones comenzaron hace tres semanas

**La Cruz del Mérito Aéreo a S. E. el Jefe del Estado**  
CREADA RECIENTEMENTE, ES LA PRIMERA QUE SE CONCEDE

Madrid, 23.—Creada por el Ejército del Aire, la Cruz del Mérito Aéreo, será entregada la primera de estas condecoraciones a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. La Cruz del Mérito Aéreo, que será entregada al Caudillo, la costeará todo el personal del Ejército del Aire.—Cifra.

**Mac Arthur desposee de los privilegios y prerrogativas a los príncipes del Japón**  
Tokio, 23.—El Cuartel General aliado ha desposeído a los príncipes y princesas japoneses, junto con catorce familias emparentadas con la familia imperial, de todos los privilegios y prerrogativas especiales de que disfrutaban, incluso de la exención de impuestos. En esta disposición están incluidos los miembros directos de la familia de Hiro-Hito.—Efe.

**Huelga de casamientos y entierros**  
París, 23.—No han podido celebrarse hoy en Calais ni casamientos ni entierros, como consecuencia de una huelga de los médicos como protesta por no haberles conseguido el Gobierno medios de transporte adecuados. No se pudieron obtener certificados de defunción y los de salud para contraer matrimonio.—Efe.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a

Cartelera CALDERON - A las 8 y a las 11. Gesta de héroes. (Espectro)

Cultos VIERNES 24 San Vicente mártir. Misa de la Dominica IV de Resurrección.

Valladolid LIBERTAD LIBROS - REVISTAS - TRABAJOS COMERCIALES FOTOGRAFADO - DIBUJO TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor M. Belogin, Rincón de Salamanca, 37.

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 650

Boletín demográfico DIA 23 DE MAYO DE 1946

Fotos CARNET de IDENTIDAD ENTREGA INMEDIATA GERBOLES TERESA GIL, 11

Notas municipales En el Negociado de Policía del Ayuntamiento (Secretaría General)

Día del Santuario PARROQUIA DE ZARATAN El domingo próximo, día 26, celebrará la parroquia de Zaratan el Día del Santuario.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Federica Calvo Rivas FALLECIO EL DIA 25 DE MAYO DE 1945

SEGUNDO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Cayo Fernández Cesteros

LINEA DE LEON-MADRID Lunes, miércoles y viernes: Salida de León a las 14 horas.

SECCION INSPECCION - NEGOCIADO PRODUCCION Se recuerda a los productores que tengan fincas enclavadas en este término municipal.

Delegación Provincial de Trabajo A LAS EMPRESAS Y OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

"Villa Providencia" será bendecida el domingo UN TREN ESPECIAL Y VARIOS AUTOBUSES LLEVARAN A LOS CONCURRENTES AL ACTO

ACCION CATOLICA RAMA DE MUJERES DE LA PARROQUIA DE SAN PEDRO El sorteo del juego de cama que estaba anunciado para el día 15 del mes de abril.

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS" Harry Stephen Keeler: «En busca de X. Y. Z.»

S. E. P. E. M. COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN CIENCIAS Y EN FILOSOFIA Y LETRAS

Comisaría General de Abastecimientos

EXAMEN DE INGRESO EN LA UNIVERSIDAD PARA PODER CURSAR LAS CARRERAS DE PRACTICANTES Y MATRONAS

Delegación Provincial de Trabajo

A LAS EMPRESAS Y OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

"Villa Providencia" será bendecida el domingo UN TREN ESPECIAL Y VARIOS AUTOBUSES LLEVARAN A LOS CONCURRENTES AL ACTO

ACCION CATOLICA RAMA DE MUJERES DE LA PARROQUIA DE SAN PEDRO

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS" Harry Stephen Keeler: «En busca de X. Y. Z.»

S. E. P. E. M. COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN CIENCIAS Y EN FILOSOFIA Y LETRAS

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

EXAMEN DE INGRESO EN LA UNIVERSIDAD PARA PODER CURSAR LAS CARRERAS DE PRACTICANTES Y MATRONAS

Delegación Provincial de Trabajo

A LAS EMPRESAS Y OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

"Villa Providencia" será bendecida el domingo UN TREN ESPECIAL Y VARIOS AUTOBUSES LLEVARAN A LOS CONCURRENTES AL ACTO

ACCION CATOLICA RAMA DE MUJERES DE LA PARROQUIA DE SAN PEDRO

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS" Harry Stephen Keeler: «En busca de X. Y. Z.»

S. E. P. E. M. COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN CIENCIAS Y EN FILOSOFIA Y LETRAS

¡Ondas en el Aire...!

SEMANARIO RADIOFONICO SEMANARIO PARA LA DELEGACION PROVINCIAL DE EDUCACION POPULAR

Delegación Provincial de Trabajo

A LAS EMPRESAS Y OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

"Villa Providencia" será bendecida el domingo UN TREN ESPECIAL Y VARIOS AUTOBUSES LLEVARAN A LOS CONCURRENTES AL ACTO

ACCION CATOLICA RAMA DE MUJERES DE LA PARROQUIA DE SAN PEDRO

ULTIMAS PUBLICACIONES "REUS" Harry Stephen Keeler: «En busca de X. Y. Z.»

S. E. P. E. M. COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN CIENCIAS Y EN FILOSOFIA Y LETRAS

BODA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, y ante el altar de la Patrona de la ciudad, se celebró ayer, a las diez y media de la mañana, el enlace matrimonial de la bella señorita Emilia Arias Monzón con don Víctor Cabero Merino.

Oficio en la sagrada unión el R. P. don Mariano Llanos Alonso, capellán de la Región Aérea Atlántica, y fueron apadrinados por la señorita Angelita Arias Monzón, hermana de la novia, y don Florencio Cabero Merino, hermano del novio.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados en un céntrico hotel.

Los novios, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron de viaje para Madrid y otras capitales.

La atención del público está pendiente del estreno de hoy en CALDERON

Hoy se estrena en el Teatro Calderón «Gesta de héroes», una película que en interés y grandiosidad sólo puede ser equiparada a aquella gran película de imperecedero recuerdo titulada «La batalla».

«Gesta de héroes», es la película que lleva al celuloide la acción del famoso «Ark Royal» en el Mediterráneo y es considerada como la mejor y más impresionante película de guerra, al propio tiempo que un emocionante e intenso drama amoroso.

Los tres actores más populares del Reino Unido: John Clements, Ann Todd y Edward Chapman, son los principales intérpretes de «Gesta de héroes», la grandiosa película que se estrena hoy en Calderón.

REGION AEREA ATLANTICA Mayoría Regional de Servicios PROVISIONISTAS

Necesitando abastecer de CARNE y LECHE las cocinas de tropa de esta Mayoría, se publica el presente anuncio a fin de que los interesados vean el pliego de condiciones, de diez a una, en El Pinar. El importe de los anuncios será del adjudicatario.

El Pinar, 20 de mayo de 1946.—EL TENIENTE CORONEL MAYOR.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON MANANA, SABADO a las once de la noche FUNCION HOMENAJE A MARIEMMA

Muy pronto en CAPITOL SIGUIENDO MI CAMINO LA MEJOR PELICULA DEL MUNDO

TEATRO CALDERON HOY Sensacional estreno HOY Gesta de Héroes

TEATRO ZORRILLA Exito grandioso y enorme Sangre sobre el sol

CAPITOL CINEMA Dama de compañía y Sólo se vive una vez

Frente de Juventudes FALANGES JUVENILES DE FRANCO

CENTURIA «ALTO DE LOS LEONES» Hoy, viernes, a las ocho y cuarto de la noche, tendrá lugar, en el Hogar de Cadetes, la reunión semanal obligatoria de esta centuria.

«FOTOS» NO ES SOLAMENTE LA MAS POPULAR DE LAS REVISTAS GRAFICAS

«FOTOS» desfilan semanalmente los más interesantes reflejos gráficos del Mundo

«FOTOS» EN VANGUARDIA DE ACTUALIDAD Es la revista del público

TEATRO CARRION GRANDIOSO ESTRENO Basil Rathbone y Bela Lugosi en El Gato Negro

CINEMA ROXY La gran superproducción «Columba»

EL ORACULO DEL CRIMEN Una magistral interpretación de WARNER BAXTER

TEATRO PRADERA Un film de intensas emociones SOMBRAS DE NUEVA YORK

CINEMA COCA HOY, la divertida comedia El amor en onda corta

DOBLE BODA Por William Powell y Myrna Loy

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Valladolid

AMAS DE CASA Resuelvan el problema de sus cocinas consumiendo el OVOIDE de la fábrica Travesía de San Vicente.

EMISION DEL PRODUCTOR Mañana, sábado, día 25, a las 9,15 horas de la noche, tendrá lugar en los estudios de la emisora F. E. T. num. 1, Radio Falange.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Valladolid

PRECIOS DE LA HARINA Aprobados por la Delegación Nacional del S. N. del Trigo, los precios que para la harina han de regir durante el próximo mes de junio serán: Para la harina de cupos ordinarios, 193,34 pesetas; y para la harina de cartillas de cambio, 111,11 pesetas.

TEATRO CARRION GRANDIOSO ESTRENO Basil Rathbone y Bela Lugosi en El Gato Negro

CINEMA ROXY La gran superproducción «Columba»

EL ORACULO DEL CRIMEN Una magistral interpretación de WARNER BAXTER

TEATRO PRADERA Un film de intensas emociones SOMBRAS DE NUEVA YORK

CINEMA COCA HOY, la divertida comedia El amor en onda corta

DOBLE BODA Por William Powell y Myrna Loy

AMAS DE CASA Resuelvan el problema de sus cocinas consumiendo el OVOIDE de la fábrica Travesía de San Vicente.

EMISION DEL PRODUCTOR Mañana, sábado, día 25, a las 9,15 horas de la noche, tendrá lugar en los estudios de la emisora F. E. T. num. 1, Radio Falange.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Valladolid

PRECIOS DE LA HARINA Aprobados por la Delegación Nacional del S. N. del Trigo, los precios que para la harina han de regir durante el próximo mes de junio serán: Para la harina de cupos ordinarios, 193,34 pesetas; y para la harina de cartillas de cambio, 111,11 pesetas.

Es la revista del público

# INTERNACIONALES

## LISBOA Cambio de actitud en la política angloamericana con Alemania

### Mayor benignidad y acercamiento de los ocupantes hacia el país

Lisboa. — Ultimamente se viene registrando un cambio de actitud angloamericana hacia Alemania, en general, del cual apenas se exceptúan los elementos destacados del nazismo, y que se traduce en una mayor benignidad en la ocupación. Una clara tendencia de acercamiento y de evitar roces innecesarios, la ayuda para resolver sus actuales problemas y a la vez para la reconstrucción. Las pruebas de esa actitud solamente en estos últimos días son innumerables. En los Comunes, anteayer, la mayoría de los diputados se manifestaron hostiles a que sean demolidos o se eliminen los monumentos conmemorativos de hechos de guerra germánicos anteriores al nazismo; un diario londinense izquierdista critica la prohibición de que se permita a los ciegos alemanes recibir libros del sistema Braille. Los norteamericanos parecen, a su vez, decididos a reparar las tropas negras que figuran en sus fuerzas de ocupación, porque la población alemana se muestra hostil a ellas; a Inglaterra están llegando constantemente hombres de ciencia alemanes para colaborar en la industria británica, los cuales reciben un trato y alojamiento excelentes y gozan de entera libertad de movimientos; los contingentes de prisioneros de guerra que trabajan en los campos ingleses acuden, con la población del país a los oficios de los domingos en los templos rurales y cantan en su idioma sus himnos religiosos, dominando con sus voces las de los demás fieles, que entonan el mismo himno en inglés; y los agricultores con los cuales

trabajan, les tratan con afecto. En el próximo otoño los dirigentes social-demócratas de Alemania serán invitados a ir a Inglaterra para una conferencia con los laboristas británicos. A esto podríamos sumar otra serie de hechos que produciría una lista interminable como señal de ese espíritu de acercamiento hacia el vencido, y que hace tiempo hemos venido advirtiendo en nuestras crónicas. A fin de cuentas, Europa no va a vivir eternamente dominada por las bayonetas, y Alemania es, por su vitalidad y su población, el núcleo más considerable de Europa, en la cual se ha dado el curioso fenómeno de que durante la contienda el número de sus habitantes, en lugar de decrecer, como en el resto de los países que lucharon, aumentó, así como también perdió sólo tres millones de vidas, contra bastante más del doble de los aliados, según una reciente estadística de éstos. Igualmente, y de una manera general, la Alemania destruida por los bombardeos es sólo la de las ciudades importantes, pues el campo y las pequeñas poblaciones están intactos, lo cual constituye una excelente perspectiva para su reconstrucción futura. Walter Lidmann prevé, como resultado del duelo entre los rivales angloamericanos y soviéticos, por el dominio de Alemania, no que ésta caiga bajo el control de cualquiera de aquéllas, sino su resurgimiento como un Estado centralizado que mantenga el equilibrio entre ambos países. **JORGE HEREDIA**

## Mañana, homenaje a Mariemma en Calderón

### AL RECITAL DE DANZAS SEGUIRÁ UN GRAN FIN DE FIESTA



El propósito de la Asociación de la Prensa de iniciar un homenaje a la maravillosa danzarina Mariemma ha sido acogido con el máximo entusiasmo. A él quiere unirse Valladolid entero para admirar y ovacionar una vez más a la excepcional artista antes de que inicie su gira, en la que pasará por el mundo entero el nombre de Valladolid.

El programa del homenaje no puede ser más atrayente y sugestivo: primero Mariemma nos ofrecerá, en dos etapas, nueve de sus maravillosas danzas con la exquisitez que sabe hacerlo y, en la que es única, acto seguido, ofrecimiento del homenaje y entrega de unas castañuelas por el presidente de la Asociación de la Prensa, camarada Narciso García Sánchez, y dedicación a la homenajeada por el poeta y periodista Martín Abril sobre una danza que ballará a continuación Mariemma. Concierto clásico por el eminente pianista Enrique Luzuriaga, y, por fin, homenaje de los artistas vallisoletanos a su admirada Mariemma; en nombre de todos, y para que el homenaje no sobrepase una justa duración, actuará la joven y excelente tiple Paulita Valverde y el barítono Tino Moro y la simpática pareja de bailarines María Luisa Esgueva y

Salvador Blanco, que se revelan como futuros y magníficos artistas de las danzas españolas. En una de las danzas acompañará a la homenajeada el guitarrista «Patena». El homenaje revestirá un elevadísimo tono de distinción y finura, pues junto a la calidad se dará la presentación y brillante aspecto que ha de presentar nuestro gran Calderón. El escenario estará preciosamente adornado por el buen gusto del señor Sabadell. A esta fiesta en honor de Mariemma se suma también la Agrupación Musical Universitaria, cuyos asociados gozarán de una bonificación en las localidades. En fin, Valladolid, que supo desde el primer momento apreciar el arte incomparable de Mariemma, indiscutible heredera del genio coreográfico de la hasta ahora sin par Antonia Mercé «La Argentinita», tributará mañana, sábado, por la noche, en Calderón a nuestra genial paisana las más clamorosas ovaciones que haya oído en su vida artística.

## CONGRESO INTERNACIONAL DE PAX ROMANA

### Hoy se celebrará un acto de propaganda en la Universidad

Hoy tendrá lugar, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Universidad. En él intervendrán: Don Julio Lago Alonso, licenciado en Filosofía y Letras, sobre el tema «Origen e historia de Pax Romana». Don José Luis Mosquera Pérez, alumno de cuarto curso de la Facultad de Derecho, tratará sobre «Organización presente de Pax Romana». Último, señor don Ricardo

## NUEVA YORK PORVENIR RISUEÑO, PREVIA RECONSTRUCCION DE LO DEVASTADO

Nueva York. Los miembros de la Comisión de Economía y Empresas dependientes del Consejo Social Económico de la Organización de las Naciones Unidas han vaticinado, en general, una gran estabilidad económica, una superación absoluta del problema del paro y una magnífica expansión del comercio mundial en los años futuros si se lograra la reconstrucción adecuada en las zonas devastadas por la guerra, la distribución equitativa de materias primas entre los diversos países del Universo y la continuación de la benéfica labor de la UNRRA en las zonas más necesitadas del planeta, participadamente en las regiones europeas y asiáticas más duramente afectadas por la guerra. Isador Lubin, delegado norteamericano en la citada Comisión de Economía y Empleo, y sir Hosborne Mance, presidente de la Comisión de Transportes y Comunicaciones, han informado a los periodistas lo que sus respectivos Organismos habían propuesto, que puede resumirse en los ocho puntos siguientes:

- 1.º Designación de una subcomisión para estudiar la reconstrucción de las zonas devastadas.
- 2.º Celebración de una conferencia mundial de telecomunicación tan pronto como sea posible.
- 3.º Creación de un subcomité de técnicos postales para preparar un acuerdo entre la ONU y la Unión Postal Universal.
- 4.º Creación de un organismo universal de navegación para tratar de las cuestiones técnicas concernientes al mismo.
- 5.º Establecimiento de una inmediata relación entre la organización de transportes terrestres de la Europa central y la O. N. U.
- 6.º Celebración de una conferencia mundial sobre pasaportes y requisitos fronterizos.
- 7.º Estudio de una coordinación de las actividades internacionales sobre la seguridad en el aire y en el mar.
- 8.º Creación de un organismo que estudie las comunicaciones fluviales en Europa, punto muy difícil en la actualidad, teniendo en cuenta las exigencias soviéticas.

## En la Universidad Conferencia de Enrique Gavilán y concierto de Carrión en el Aula Magna

Ayer, a las ocho de la tarde, se celebró en el Aula Magna de la Universidad la vigésimotercera reunión organizada por la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, en la que intervinieron el culto abogado y director del Centro Literario «José Zorrilla», Enrique Gavilán, y el virtuoso de la guitarra y simpático vallisoletano Carlos Manuel Carrión. El aspecto de la sala era magnífico, hasta el punto de ser insuficiente el local y tener que habilitar el pasillo de entrada para el público que no pudo entrar. Presidieron el artístico acto el delegado de Educación Popular, camarada Antolín Santiago Juárez, y secretario, camarada Luis F. Madrid; decano de la Facultad de Ciencias, señor Bartolomé del Cerro, y varios catedráticos de la Universidad. Comenzó el señor Gavilán haciendo un bello e interesante estudio histórico sobre el clásico instrumento, acudiendo a las primeras manifestaciones en los pueblos de las más antiguas civilizaciones, hasta llegar a los actuales momentos, con la intervención española que llegó a completar la guitarra española. Seguidamente, el culto abogado expuso los diversos sentimientos que puede inspirar el instrumento, ilustrando Carrión con unas breves intervenciones las notas del señor Gavilán. Al final fué premiado con una gran ovación.

«A continuación dió su anudado concierto Carlos Manuel Carrión, interpretando primorosamente varias obras de Tárrega, Schubert, Chopin, Sor, Granados, Parros del Moral y del propio concertista. Conocido es de todos los vallisoletanos amantes de la música el dominio de Carrión sobre su instrumento, por haber ofrecido ya en ocasiones anteriores otros recitales con gran éxito. Hemos de decir de la intervención de aver tarde que ha superado en dominio y en arte, a las otras veces que tuvimos ocasión de oírle. Sabemos perfectamente la dificultad grande que encierra el instrumento y esto sube de punto la valoración del trabajo que supone llevar a la última demostrada por Carrión en su concierto de ayer. Muy fino en todas las intervenciones, subió de punto en el «Allegro» de un autor anónimo y en la interpretación de la obra de que él es autor. Oyó muchos aplausos al terminar cada una de las obras expuestas y al final escuchó una larga y clamorosa ovación.

## Estados Unidos desmiente una información soviética sobre la guerra en China

Washington, 23. — En el Departamento de Guerra norteamericano se ha desmentido la información soviética según la cual siete aviones de bombardeo de los Estados Unidos habían sido destruidos después de atacar a las fuerzas comunistas en Manchuria. —Efe.

## El profesor Miguel Romero explicó ayer su última lección

HABLO SOBRE LA HISTORIA DEL DERECHO PROCESAL. Tras de exponer su lección, que sentimos no poder transcribir íntegramente, dado su interés, su denso contenido y sus acertadas sugerencias y observaciones, dedicó un saludo a la Universidad de Valladolid, a la cual se ofreció para el futuro, del mismo modo que a sus catedráticos, profesores y alumnos. Una prolongada y a la vez de aplausos, que el señor Miguel y Romero escuchó visiblemente impresionado, coronó su discurso, mostrando así los concurrentes el cariño y veneración que a tan docto catedrático se profesa. Hizo después uso de la palabra, en nombre de los actuales alumnos, el señor Rodríguez Monsalve. Le siguieron en el uso de la palabra, en nombre de los antiguos alumnos, el señor Alonso Alcalde, que le ofreció con cálida palabra en nombre de aquéllos, un cariñoso recuerdo; el señor Serrano, decano de la Facultad, que hizo la semblanza del señor Romero y resumió su labor científica y docente, y don Cayetano de Mergelina, que cerró el acto no sin haber hecho un sincero elogio del profesor jubilado. Todos fueron calurosamente aplaudidos. Va al terminar la Cruzada

## Magno discurso del ministro de Educación en la Semana Nebrija

### El señor Ibáñez Martín preside la celebración de la Fiesta de la Flor

Sevilla, 23. — En el Salón Carlos V de los Reales Alcázares, se ha celebrado, a las nueve de esta noche, la Fiesta del Idioma, uno de los actos de la Semana Nebrija. La presidencia fué ocupada por el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que tenía a su derecha al presidente de la Real Academia de la Lengua, don José María Pemán, y al señor Cotarelo, director del Instituto de España; y a su izquierda a don Julio Casares, secretario de la Academia, y al insigne poeta don Eduardo Marquina. Otros lugares de honor fueron ocupados por el capitán general de la región, gobernadores civil y militar, subsecretario de Educación Popular, director general de Prensa y otras personalidades. También, en sitios preferentes, se situaron los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en Madrid. En dicho acto, el ministro de Educación Nacional pronunció el siguiente discurso sobre «La Lengua Hispánica»:

«Después de las elocuentes, eruditas y poéticas palabras que como homenaje de la Real Academia Española al excelso fundador de nuestro idioma, han resonado en estos ámbitos ilustres, casi huelgan por completo las mías. Todo me sobrecoge y me emociona, porque todo reza aquí grandeza y patriotismo ejemplar. Este Alcázar, con su luz de hechizo y el prestigio de su fábrica y de su jardinería, se me antoja poblado de fantasmas de historia en los que, imaginativamente, contemplamos desde la algará almohada con sus cónicos turbantes y sus blancos indumentos, creadora del primer recinto del palacio, hasta la gloria perenne de dos monarcas, cumbres enhiestas en nuestra baja Edad Media, para los que hay dos «egnomos» de antonomasia histórica, española y sevillana: el Rey Santo y el Rey Sabio. Y aún se dibuja, con su perfil enigmático y apasionado, con su sinuoso fulgor de leyenda y de drama, la personalidad justiciera de don Pedro, a quien estos Alcázares y estos jardines deben su más gallarda personalidad. Pero aquí, sobre todo, el recuerdo lo arranca inexorablemente el tono de los discursos y el motivo mismo de la conmemoración esta, como presente la sin par Reina Católica, que a este palacio vino a dar a luz su primer hijo varón, el que pudo ser la mejor esperanza de la España una, agostado en plena juventud tras los amores con la bella princesa austriaca, tan sabedora como él de la embriaguez de

estos patios, de estos arriates, de estas fuentes y parques floridos. Y aquí, en fin, amada—no tenéis más que pasear la vista por este salón—la gloria impercedera de nuestro gran césar Carlos V, que si en la lujosa y espléndida tapicería, festoneada de rotundos hexámetros latinos, se nos presenta como Marte guerrero, vencedor, en Túnez, dejó en este lugar, cual prenda de su embeleso tras la luna de miel con la reina blanca, marfileña y diminuta, honor de la paleta del Tiziano, el recuerdo permanente de una nueva fábrica, definitivamente ornató del Alcázar bélico.

## PATRIA DE NEBRIFA

Pero con ser tan brillante esta ejecutoria, Sevilla había de ostentar otra más de trascendencia inigualada. Allá en los esteros del Guadalquivir, en la pintoresca tierra marismena, donde Estrabón, Ptolomeo y Plinio recuerdan a la Historia la existencia de la vieja ciudad nabrissa, cuyo origen rodea Silló de mitológico ornamento, vino al mundo hace ahora medio milenario, y como un regalo de Dios a las letras hispánicas, el insigne polígrafo Elio Antonio de Nebrija. De su vida y de su genio habéis oído y oiréis las mejores alabanzas en estas fiestas centenarias. Fué, ante todo y sobre todo, un espíritu humano en el perfecto sentido del vocablo, pues si espigó por los campos de Italia las gracias clásicas del renacimiento, supo humanizarlas con alma de hispanidad y réndirlas en ofrenda a aquella gran patria unificada con la mejor voluntad de servicio y la más fervorosa abnegación. Es obvio extrañarse del olvido en que la memoria del preclaro humanista ha vivido entre nosotros, no obstante ser tan contundente el catálogo de sus grandezas. Pero no es este lugar el recuerdo y examen de lo que significa Nebrija en la historia universal de la cultura. Lo que hoy nos congrega aquí es, sencillamente, un hecho, entre tantos el más significativo quizá: el valor nacional que representa el ilustre polígrafo. Es el idioma español, es la lengua sonora y eterna de Castilla, que en manos del nebricense adquirió su forma constitucional definitiva para ser vehículo de expresión del nuevo mundo que nace, instrumento vital de un continente ignoto. Es la esencia de la Hispanidad; el motivo indiscutible, el carácter que hoy apaña y une por la fuerza vincular de la cultura al mundo hispánico en un haz común y fraterno. Nebrija, señores, fundó el idioma castellano. Su gramática, publicada en 1492, es la primera de la lengua hispánica, y la primera también entre todas las de las lenguas romances. Habían de pasar varios lustros para que aparecieran las de las lenguas hermanas en la comunidad latina: la italiana es de 1525; la francesa, de 1530; la portuguesa, de 1536.

El español nace con destino de lengua evangélica y su imperio responde a móviles de la más pura índole espiritual y no distinta finalidad presupuso la Reina Católica para la sistematización de la Gramática realizada por Nebrija. Una y otro, con mente profética, adivinaron que iba a aparecer un nuevo mundo para sembrar en él, con el idioma de Castilla como instrumento, la verdad de Dios. Y he aquí hoy la importancia de este hecho, afianzado por la secuencia de los siglos. Somos hermanos de América por el habla, por la expresión psicológica y racial. Una misma voz, un coro unsono, define a la hispanidad cuando prorrumpen en el lenguaje, que con razón se ha llamado lo más humano del hombre. Mas no nos presentamos a este centenario del fundador de la lengua española con meras palabras, ni venimos sólo a exaltar líricamente el concepto inmutable de los vínculos culturales que nos enlazan con la Hispanoamérica. La España de Franco ha querido hacer eje de su política cultural con los pueblos hermanos un conjunto de realizaciones prácticas, de all gunas de las cuales comienza ya en estos momentos a sentir legítimo orgullo, así como de otras las más lisonjeras esperanzas. Va al terminar la Cruzada

El nuevo censo para referéndum
Las listas provisionales de esta capital
estarán expuestas al público desde el 25 al 31,
ambos inclusive, del mes actual

El Instituto Nacional de Estadística ha terminado la confección de las listas provisionales del «Censo de residentes mayores de edad»...

En virtud de lo que dispone el mencionado Decreto, estas listas provisionales serán expuestas al público durante los días 25 al 31 del actual mes de mayo...

Los documentos precisos para reclamar son absolutamente gratis, y todas las autoridades y organismos encargados de facilitarlos se encuentran en la obligación de hacerlo dentro de las veinticuatro horas...

Pero también el público ha de corresponder en debida forma, contestando con sinceridad y no omitiendo ninguno de los datos precisos...

SUSCRIPCION
prodamnificados de Murcia

El Sindicato Nacional Textil concede tejidos por valor de 500.000 pesetas

Madrid, 23.—El jefe nacional del Sindicato Nacional Textil ha dirigido al presidente de la Comisión pro damnificados en las inundaciones de Murcia una carta en la que dice: «Me complace en comunicar con gran satisfacción que, conforme a sus deseos, de los cuales el Sindicato se hizo inmediatamente eco, ha sido aprobado por la superioridad el envío gratuito de tejidos hasta un valor de 500.000 pesetas para los damnificados de Murcia y Alicante».

Ingresos en la suscripción abierta en el Banco Hispanoamericano: Don Pedro Lorca, presidente de la Casa Regional Murciana, 2.000 pesetas; don Juan de Aguilera Amat, 1.000; don Constantino Suárez, 1.000; don Joaquín Huete, 1.000; don Antonio Hernández, 500; don Francisco Serrano Anquiza, 250; «El Porvenir Obrero», 100; señorías de la limpieza en los Ferrocarriles del Mediodía, 61; ídem ídem del Norte, 100; don José María García, 100; don Antonio Hernández, 25; don Manuel Carnada, 25; don Tomás Giménez, 25; don Manuel y don José Miguel Torres, 25; doña Josefa Martín, y doña María Sánchez, 25; don Antonio Ruiz, 25; y doña María Sánchez, 25.—Total, 6.249 pesetas.

Si tienes buena voz o gusto para cantar, preséntate al Concurso que ha organizado Educación y Descanso. «Ventanal» UN CUADRO DE REDACCION COMPLETAMENTE FEMENINO «Ventanal» está redactado y confeccionado totalmente por mujeres...

Los más interesantes consultorios los encontrará en la revista femenina VENTANAL. Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Federica Calvo Rivas...

LETRAS DE LUTO Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Federica Calvo Rivas, después de recibir los Santos Sacramentos. Reiteramos nuestro pésame a sus desconsolados hermanos...

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del señor don Cayo Fernández Cestero, que falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos...

DE GAULLE, INVITADO A LA FIESTA DE LA VICTORIA EN LONDRES

TAMBIEN HA SIDO INVITADO POR FELIX GOUIN PARIS, 23.—El jefe del Gobierno francés general Charles de Gaulle ha sido invitado por el Gobierno británico para que asista a la celebración de la Fiesta de la Victoria el próximo mes en Londres.

El general De Gaulle aún no ha contestado a ninguna de las invitaciones. En el caso de aceptar alguna, sería la primera vez que se mostrase en público desde que dimitió su puesto de jefe del Gobierno francés.—Efe.

EL CLUB CICLISTA REANUDA SUS EXCURSIONES

Después de un descanso obligado por la incoherencia del tiempo, el «Vallelado Ciclista» vuelve a seguir llevando a efecto el plan trazado para la presente temporada...

Debido al intervalo que ha habido que hacer en la marcha normal del buen desarrollo de estas excursiones, igualmente se dejó pendiente de jugar el partido de fútbol que, como revancha y empate tras empate, se hallaba en litigio...

Como es sabido, a estas excursiones pueden acudir todos los socios de la Sociedad organizadora, así como los aficionados que lo deseen, previa inscripción como tales socios...

El tiempo se propicia a estos buenos deportistas, que esperan con ansia a los «ases» de la Fútbol a España para demostrarles su simpatía y adhesión.

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR TODOS LOS MIERCOLES Precio: 2 pesetas Administración: Hermosilla, n.º 73, MADRID

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

El día 22 de los corrientes celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcaide, camarada Fernando Ferrer.

A propuesta de la Alcaldía, Presidencia se acuerda contratar, mediante subasta, la explotación del kiosco «El Naranjal» hasta el 30 de septiembre próximo, con arreglo a los pliegos de condiciones que también son aprobados.

Se concedió un quinquenio reglamentario al médico toxicólogo don Luis León, y el abono del impuesto de utilidades al empleado municipal don Joaquín González, número beneficiario de familia número 18 de la calle de las Huérfanas.

Fueron aprobadas las cuentas del Refugio de Indigentes del mes de abril último, y un expediente sobre declaración de ruina de la casa número 18 de la calle de las Huérfanas.

Se pasó a informe de la Comisión de Hacienda una comunicación de la Diputación Provincial con el fin de que se acordara la instancia de acogida no pudientes en establecimientos benéficos.

Se desestimó el recurso de reposición presentado por los propietarios don Inocencio del Cura, don Damián Martín y don Gregorio Herrera la elevación de piso en la plaza de Fafael Cano, número 7.

Se autoriza a don Pedro Alonso por instalación de un taller de reparaciones eléctricas en la calle del Ferrocarril, número 21.

ARRIENDOS, COLOCACIONES, REPRESENTANTES, CENTRALES eléctricas, PARA RECONSTRUCCION, ENSEÑANZAS, GANADOS Y AVES, REPRESENTACIONES, COMPRAS

Quinientos telegráficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras MAQUINARIA Y REPARACIONES, PANADEROS, ALTERNADORES, SASTRERIAS, CONFECCIONES, VARIOS

SE VENDE silla coque moderno, SE VENDEN una seccionadora, SE VENDE baldosin cerámico, GALLINAZA y pajaros para abonos, SE VENDE una no. 15 del número 5, con Leña mañana LIBERTAD Anuncie sus ventas en esta sección

TEATRO REPRESENTABLE Y NO REPRESENTABLE

Por Camilo José Cela

No hace aún muchos días, el profesor Ortega y Gasset, asomándose de nuevo, tras su largo silencio, a la tribuna del Ateneo de Madrid, nos habló con una rara exactitud, en él, por cierto, no insospechada, de la esencia y la apariencia del Teatro, tema viejo si los hay, tan antiguo quizás como la civilización misma.

El discurso dialéctico de Ortega fué seguido como se sigue el cauce de los ríos: sabiendo de su fin, conociendo, incluso, de sus accidentes, de su tóxico veloz sobre la ladera, de su meandro majestuoso al correr, como un caballo, por la llanada. Y, como al seguir de la corriente, al escuchar a Ortega, viendo al alcance de la mano el lugar a dónde iba a llevarnos, nuestra imaginación —y aún nuestro espíritu— no dejaba de sorprenderse, paso a paso, ante el velo que se descorre, con un aire de una elegancia ilimitada, para mostrarnos el secreto que no lo es, la realidad que no precisaba de más cosas que su propia, exacta, interpretación.

Días más tarde, Rafael Sánchez Mazas, que usa de una prosa de fino rigor cronométrico, escribía en «Arriba», de Madrid, unas líneas, tan breves como agudas, de divertimento estratégico en torno a los conceptos—si no fraternos, quizá conyugales—del Teatro y de la Política.

Es curioso—considero curioso—el pararse un momento ante el sintoma, certero, de que dos de nuestras cabezas más rigurosas y más diáfanas vengán buscando bordar sus ideas acerca de tantas—o de tan pocas—cosas, sobre el cañamazo de la figuración, de la mera figuración que es, y no otra cosa alguna, el Teatro. No en balde el concepto Teatro tiene tanto—y con tan exactos argumentos—de atacable cuanto de defendible, de deleznable cuanto de plausible; no en vano muestra, como ningún otro género de representación, la misma intensidad de color por su haz como por su envés; no sin motivo, ciertamente cuando se quiere en los Teatros orientales reflejar la vida misma, se ciega la faz de los actores con la careta que, lejos de ser vida que se quiera hacer ver, es la misma muerte que, a fuerza de interpretación y de figuración, se llega a sentir como algo vivo y ligado a nosotros mismos.

Se me ocurre permitir a mi pluma vagar entre tan inciertas orillas porque pienso que, sobre el Teatro, como sobre ascuas, más vale pasar sin una cautela excesiva, sino más bien incluso con cierta saludable precipitación.

Parece ya fuera de duda—a estas alturas del pensamiento humano—que el Teatro, evidentemente, requiere de la representación corporal, coral, o dicho de otra manera, excluye la mera representación imaginativa, faceta admitida por la Novela, y ni precisa, siquiera, en la Poesía. Que el Teatro no se ha hecho para leer, sino para ver y escuchar, es algo ya sobre lo que no se precisan mayores argumentos.

Y, sin embargo, por causas no siempre dimanantes de la propia voluntad del autor, el Teatro es, en ocasiones, algo vedado, si no como recreo del espíritu, sí, al menos, como espectáculo.

Pienso en esto tras la lectura de la maravillosamente elemental comedia de Lurence Housman, «Victoria Regina», que, circulando libremente sus ediciones, estuvo durante dos años prohibida su representación por el censor británico.

Este libro—editado con el exquisito primor que era menester por «Zodiaco», de Barcelona—nos muestra, al igual que en España con el teatro de Valle Inclán, ese rincón que casi nunca conocemos en las comedias y que, lleno de sugerencias, de bellezas ocultas, nos fuerza a pensar si, efectivamente, el cómico hubiera dado, con la acción, todo el encanto que nosotros—bien es cierto que para nosotros solos—le conseguimos dar con la imaginación. Hablo del rincón de las acotaciones.

Es posible que el problema del Teatro no sea, en modo alguno, tal problema, sino simplemente un error de punto de vista, una fotografía tomada con el objetivo torcido o en movimiento.

Mucho se ha hablado, se habla y se hablará de cierto sobre la tan decantada decadencia del Teatro, considerado como género de expresión literaria. Nada más lejano, a mi juicio, de la realidad, el Teatro, género vivo del orden—quizás no exagero—de los precusores, no tiembla en una decadente añejanidad, sino que está firme en lo que siempre fué. Parte el error de querer pedir peras al olmo y vino y miel a las fuentes, hermoso ideal, sí, pero, que se sepa, no muy eficaz hasta ahora.

Sobre los géneros literarios vistos—como la bacteria bajo el microscopio—por comparación, se ha escrito ya mucho y con las suertes más diversas. Quizás un día que salgamos a la calle con todos los sentidos despejados echemos nuestro cuarto a espadas sobre el asunto.

(Prohibida la reproducción)

DEPORTES

Con una gran moral marchó ayer tarde el Valladolid para Valencia

Ribes, Ortega, Estomba, Tapia y Titi opinan que ganarán el partido. Arrieta se inclina por un empate y Torquemada y Ballesteros un poco más pesimistas prefieren no opinar



En el tranvía de la tarde salieron ayer de nuestra ciudad para Madrid, donde harán escala en el viaje hacia Valencia, los jugadores del Valladolid.

Componen la expedición Tapia, Busquet, Ribes, Ho, Estomba, Torquemada, Ortega, Arrieta, Titi, Vaquero y Ballesteros, con el delegado del Club, Luis Segura, el entrenador y el masajista. En la capital de España se les unirán Pablo y Castiva.

Como de costumbre acudimos a la estación a despedir a la jira deportiva, que marcha a la ciudad de las flores en busca de los puntos perdidos en el Estadio y reconquista de la buena posición perdida.

Ni el delegado del Club ni el entrenador quisieron hacer manifestaciones y se limitaron a decirnos que aún no sabían qué equipo saldría en Vallesjo, siendo lo más probable que hasta la hora de salir a jugar no se decidiera el once encargado de disputar los puntos al fuerte equipo del Levante.

Cuando llegamos a la estación los jugadores tienen ocupados sus puestos en el coche corrido de primera del tranvía. Con el primero que nos encontramos es con Ortega, el excelente interior, alma y cerebro de la delantera realista. Restándole unos minutos a la despedida dedicada a sus amistades, le interrogamos:

—¿Muy animado, Ortega? —Eso siempre, y ahora más que nunca, porque tenemos necesidad de recuperar los puntos perdidos en el Estadio.

—¿Crees que ganaréis en Vallesjo? —Yo así lo creo y según tengo entendido este es el criterio de la totalidad de mis compañeros.

—¿Entonces el equipo está bien de moral? —Qué duda cabe! Hemos tenido un par de encuentros flo-

jos, lo comprendemos; pero esto les pasa a todos los Clubs del mundo, y la crisis ha pasado ya. En Vallesjo nos sacaremos la espina, trayéndonos los puntos, para dar una satisfacción a los aficionados y a nosotros mismos. Porque ya comprenderás que —sigue diciendo Ortega— después de la dura actitud del público para con nosotros el domingo, tenemos que demostrar que aquello fué un accidente pasajero y casual, del que no puede culpársenos como falta de voluntad.

—¿Qué resultado esperas? —Tres-uno a nuestro favor. —Luego pensais clasificarnos, ¿no es eso? —¿Qué duda cobija! Nos colocaremos en uno de los primeros puestos, y para ello creo que

sacaremos al menos tres puntos de esta segunda vuelta. Subimos al tren y nos saluda Arrieta. El discutido y fino jugador norteño se muestra reservado, pero ante nuestra insistencia asegura:

—Ya sabes lo poco amigo que soy yo de pronósticos; pero ya que insistes te diré que el Valladolid puntuará en Vallesjo. Me inclino por un empate, pues aunque considero que el partido es difícil y que el Levante es un adversario fuerte y con juego, el Valladolid puede y debe levantar el partido, trayéndose al menos un empate, que sería un magnífico resultado, pues con él la clasificación era muy factible.

Titi, Estomba, Ballesteros y Torquemada, en un departamento, cantan a media voz una vieja canción norteña. Les interrumpimos.

—¿Contentos, ¿eh? —¿Y por qué no?, contesta Estomba. —Eso indica optimismo. —No falta, desde luego. Ni que decir tiene que a Valencia vamos a ganar y ganaremos.

—¿Te gustaría jugar, Titi? —Desde luego; si me ponen, yo encantado. —¿Crees en el triunfo? —Yo al menos así lo creo que de Valencia se traerán los puntos. ¿Cómo iba a gozarla con el portero que jugó en el Estadio! Te aseguro que para mí sería una gran satisfacción. En mi opinión el Málaga es el equipo más fuerte que nos ha visitado, pero al Levante, que dejó jugar, bien se le puede ganar.

—¿Estais bien vosotros dos? —preguntamos a Estomba y Titi. —Perfectamente; nos hemos entrenado a fondo y creemos que estamos en plena forma, contestan los dos a una.

—Y tú, Ballesteros, ¿qué dices? —Pues que voy encantado a Madrid, que es mi pueblo. —Pero del partido, ¿qué? —Eso es otro cantar. Creo que en Vallesjo hay mucha tarea

El recorrido es corto, pues constará de cuatro kilómetros, aproximadamente, y por un itinerario nada difícil.

EMPRESAS P. A. I. Antes de hacer efectivo el Subsidio Familiar a nuestros trabajadores, pediles que os muestren el LIBRO o DECLARACION DE FAMILIA en que está reconocido su derecho a percibirlo; de lo contrario se os irrogarán molestias y hasta posibles sanciones.

Atletismo ANTE LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Reina una gran actividad en el Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes y entre todas las centurias y Centros de Enseñanza de Valladolid y su provincia, preparando y seleccionando sus representantes en las distintas pruebas.

Los actuales campeones de centuria son los cadetes de la «Alto de los Leones», que difícilmente podrán mantener su título, pues muchos de los que formaron el equipo el pasado año han dejado de ser cadetes, por la edad. Tan difícil es pronosticar qué centuria ha de sustituirlos, que no nos atrevemos a mencionar ninguna.

La lucha entre los Centros de Enseñanza será tan cerrada como el pasado año, en el que el Instituto Zorrilla, Colegio de Nuestra Señora de Lourdes y Colegio del Salvador dilucidaron los primeros puestos en la última prueba. Este año habrá que tener muy en cuenta al Colegio de San José, aunque nos inclinamos por el Salvador o Lourdes.

Por lo que respecta a Rurales, esperamos que Medina de Rioseco renueve su título, puesto que es la Local que ha logrado reunir un conjunto de más clase, aunque pudiera ser inquietado por Medina del Campo, en donde hay materia prima para un magnífico equipo.

Los campeones individuales actuales son los siguientes: 100 metros: Miguel Gonzalo, 11"8. 200 metros: Luis Rodríguez, 25"0.

400 metros: Luis Rodríguez, 55"0. 800 metros: Luis Rodríguez, 2'08"2. 1.500 metros: Pedro Gómez, 5'12". 5.000 metros: Antonio Díaz, 17'3". Triple: Robustiano Rodríguez, 11'07. Altura: César Silló, 1'615. Longitud: Fidel Sanz, 5'64. Jabalina: Bautista Cardallguet, 32'60. Peso: César Miranda, 8'185.

Disco: J. R. Pérez Robledo, 34'45. Martillo: J. R. Pérez Robledo, 27'28. 5.000 m. marcha: Juan Casado, 24'33".

De éstos no podrán defender sus títulos por haber pasado de la edad reglamentaria Luis Rodríguez, Antonio Díaz y José Ramón Pérez Robledo, y por otras circunstancias César Silló, Juan Casado y Pedro Gómez, por lo que únicamente Miguel Gonzalo, Robustiano Rodríguez, Fidel Sanz, Bautista Cardallguet y César Miranda tendrán opción para ello, siendo así más asequible para los recién iniciados el lograr un título.

Todas las centurias deberán pasarse por el Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes, con el fin de inscribir su equipo, designando los componentes que participarán en cada prueba.

La Vuelta Ciclista a España Langarica gana la etapa reina y se acerca a Costa en la clasificación general

Bilbao, 23. — Langarica ha ganado la dieciséis etapa, San Sebastián-Bilbao, de 207 kilómetros, de la Vuelta Ciclista a España. A las seis y cinco de la tarde entraron los primeros corredores después de una batalla durísima en todos los puntos del recorrido por esta provincia. Hizo su entrada en primer lugar un pelotón capitaneado por Langarica, y en el que figuraban Emilio Rodríguez y Aschochlimann; después Rebelo solo y a continuación Berrendero y Delio. En la meta se habían congregado millares de per-

sonas, que aclamaron entusiásticamente a los vencedores. El ganador invirtió en la etapa siete horas, veinticinco minutos, treinta y un segundos.

El Alto de Urquiola, puntable para el Gran Premio de la Montaña, fué coronado en primer lugar por Emilio Rodríguez, seguido de Syen, Langarica y Font, y el Alto del Sollube, también puntable, fué coronado en primer lugar por Emilio Rodríguez, Langarica, Aschlimann, Rebelo y Berrendero.

En esta etapa abandonó, por accidente, Syen. La clasificación general, en sus diez primeros puestos, es la siguiente:

- 1. Costa, 95-22-18. 2. Langarica, 95-23-58. 3. Lambrecht, 95-42-31. 4. Berrendero, 95-43-56. 5. Delio R., 95-54-24. 6. Fombellida, 95-58-28. 7. Sancho, 95-01-50. 8. E. Rodríguez, 95-13-45. 9. Aschlimann, 95-18-05. 10. Gutiérrez, 95-21-00.

Después de la etapa de hoy, la clasificación para el Gran Premio de la Montaña es la siguiente:

- 1. Langarica, 12 puntos; 2. E. Rodríguez, 10; 3. Font, 7; 4. Gual, 4; 5. Pauwels, 4.—Cifra.

Obra Sindical Educación y Descanso

Como ya se ha anunciado, el próximo domingo, día 26, tendrá lugar en el frontón de la calle Expositos un interesante encuentro de pelota a mano entre los mejores pelotaris que frecuentan la cancha vallisoletana; éstos, a su vez, darán uno de los ratos más agradables al público aficionado. Podemos anticipar que los partidos que se jugarán serán los siguientes:

Primer partido, a 30 tantos: Librado e Isidro Carabas (azules), contra Lecherín y Criolla (colorados).

Segundo partido, a 30 tantos: Partido de revancha: Peretas (de Arévalo) y Melitón Alonso (azules), contra Hermanos Barrull (colorados).

Los PRESTAMOS NUPIALES que mensualmente se reparten por el Instituto Nacional de Previsión le proporcionarán este bienestar.

Cine

En Calderón

ACTUACION DE FASSMAN En función de noche volvió a presentarse en el escenario de Calderón el celebrado profesor Fassman. Con su acostumbrada facilidad realizó sus ya conocidos experimentos de sugestión y adivinación, personalmente y con la colaboración de una señorita. El público siguió con interés los experimentos y quedó muchos aplausos al popular Fassman.—L.

En Pradera

ESTRENO DE «SOMBRA DE NUEVA YORK» Los grandes trust de la delincuencia, con sus luchas y la originalidad de sus métodos, es el tema de esta película estrenada ayer en Pradera.

Se trata de una película al estilo clásico de gangsters, con los trucos infantiles, exagerados y fantásticos de siempre y desenvuelta en ese tono de ingenuidad que caracteriza a la lucha de buenos y malos, que en este caso cambian sus papeles en diversas alternativas, que constituyen la salsa de la película.

Si en general para la mayoría de los espectadores esta clase de películas resultan excesivamente exageradas y tonas, no cabe duda que admiran el tono heroico de los redimidos colaboradores de la justicia, las espectaculares luchas y los trucos de los contendientes.

Por ello estas películas tienen siempre cierto interés. Su intrascendencia y su técnica de realización, aunque primitiva, entretiene y distrae, encontrando siempre la simpatía por uno de los protagonistas, que sirve para dar emoción al asunto.

En este caso la película nos llega con gran retraso y en ella se aprecian con cierta frecuencia los signos de sus numerosas pasadas y no muy buen trato, que contribuyen al desencanto de la misma, ya de por sí un poco antigua.

La interpretación, buena, como siempre en esta clase de películas, realizadas a base de especialistas en el género, cuyas caras ya nos son familiares a cuantos somos asiduos admiradores del séptimo arte. Destaca en ella Luis Hayward en el papel de «Hugo», que vive con sin igual realismo y compenetración.—MARPE.

El deporte en el Frente de Juventudes

Los Campeonatos Provinciales de Atletismo y Campo a Través

Los días 25 y 26 de los corrientes se celebrará, en las pistas del Pinar de Antequera, celebradas amablemente por el ilustrado señor director de la Academia de Caballería, el Campeonato Provincial de Atletismo del Frente de Juventudes, en el que intervendrán participantes de todas las centurias de la capital y diversas Locales.

Las pruebas se efectuarán en tres jornadas y están divididas de la siguiente forma: Día 24: tarde, 4,30: 100 metros, eliminatorias; 5.000 metros, marcha atlética, final; 800 m., final; martillo, final, 100 metros, semifinales; triple final, 100 m., final de los 100 m., final.

Día 25: tarde, 4,30: 100 metros, eliminatorias; 5.000 metros, marcha atlética, final; 800 m., final; martillo, final, 100 metros, semifinales; triple final, 100 m., final de los 100 m., final.

El día 30 de los corrientes, festividad de San Fernando, Patrón de las Juventudes españolas, se celebrará en nuestra ciudad el Campeonato Provincial de Carreras Pedestres, puntuables para el «Trofeo del jefe provincial del Movimiento».

Hasta el momento actual se han inscrito las Delegaciones Locales de Matapozuelos, Santovenia, Castronuevo, Cogeces del Monte, Medina del Campo, Laguna de Duero y Tiedra, esperando inscriban un total de 20 Locales, que con los inscritos de la capital sumarán más de un centenar de participantes.

El recorrido es corto, pues constará de cuatro kilómetros, aproximadamente, y por un itinerario nada difícil.

EMPRESAS P. A. I. Antes de hacer efectivo el Subsidio Familiar a nuestros trabajadores, pediles que os muestren el LIBRO o DECLARACION DE FAMILIA en que está reconocido su derecho a percibirlo; de lo contrario se os irrogarán molestias y hasta posibles sanciones.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 23 DE MAYO DE 1946 ESTADO DEL CIELO: A las 7, neblina; a las 13, nuboso; a las 18, nuboso.

DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, calma; a las 13, Noroeste; a las 18, Este Noroeste.

FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 7 kilómetros hora; a las 13, 7 kilómetros hora; a las 18, 3 kilómetros hora.

TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 7,84; a las 13, 13,162; a las 18, 18,178.

Temperatura máxima, 18,6; temperatura mínima, 5,4.

# En Madrid vive un anciano que fué monaguillo del cura Santa Cruz

## HIZO CON EL LA SEGUNDA GUERRA CARLISTA, HASTA QUE UNA BALA LE DEJO FUERA DE COMBATE

### Don Claudio Arispe evoca la figura del famoso guerrillero santanderino.--Sus triunfos, anécdotas y crueldades

Por JUAN DE DIEGO

No sólo tiene la gente del pueblo «su corazón»; a veces sucede que hay quien posee también un trozo de historia marcado con balas en su cuerpo de modesto ciudadano español. Uno va, inquiriere, hace periodismo, por esas calles de Dios y de cuando en cuando tropieza con hombres como don Claudio Arispe, que tiene muchas cosas interesantes que contar. Porque él es un veterano de la última guerra carlista, uno de esos veteranos como el que días pasados se asomó a los portillos para hacer constar que era el único individuo «de esa especie» que quedaba en Orihuela.

Me lo dijo nada más conocerle, en cuanto se dio cuenta de que yo le había notado cierta dificultad en la voz.

—Es consecuencia de una bala que me atravesó el carrillo izquierdo, llevándome la mandíbula. Entonces aún era yo un chaval.

—¿Y quién le metió a usted ese balazo?

—El enemigo!

Pronunció esta palabra con empuje y orgullo. A mí no me extrañó. Ser todavía niño y tener ya enemigos capaces de meterle a uno un balazo debe ser algo trascendental en la vida.

—Pero qué enemigo era ese?

—Los negros. Joven, sepa usted que yo he batallado en las filas del carlismo a las órdenes inmediatas del cura Santa Cruz, de quien fui monaguillo en Deva.

No lo esperaba. Creí que iría a contarme una historia de piratas o de bandoleros en la que él jugará el papel de héroe... Y claro, ante esa confesión, me he sentido a escuchar el relato de sus hazañas.

El cura Santa Cruz, uno de los paladines de la segunda guerra carlista, ha pasado a la Historia por méritos propios, pero son muy pocas las referencias que de su vida se tienen. Sin embargo, su figura posee un gran interés. El cura Santa Cruz, el Norte de España, igual que el cura Merino—ese es la primera guerra—en Castilla, y que el cura «Sopa», en la Mancha, cumplía a diario y puntualmente sus deberes sacerdotales y luego se lanzaba al frente de su guerrilla por campos y montes contra las tropas enemigas de sofocar la rebelión. ¡Difícil y extraño arte este de conjugar las armas con la estola!

—¿Dónde conoció usted a Santa Cruz, don Claudio?

—En Deva, siendo yo monaguillo de su parroquia.

—¿Y qué tal persona era?

—Con nosotros muy bueno. Le gustaba mucho gastarnos bromas y enterarse de todo cuanto hacíamos para aconsejarnos. Al único que no distinguía era a un monago algo mayor que nosotros, pero es porque le había el vino de la Consagración. Al estallar la segunda guerra carlista Santa Cruz reunió a todos sus adictos y tomó el pueblo, pero a las pocas horas llegaron importantes fuerzas enemigas y tuvo que abandonar. Ya no volvió a Deva más que para decir misa en secreto.

—¿Usted iba con él?

—No, yo no tenía más que once años y me quedaba en casa. Sin embargo, una mañana, después de la misa, le seguí los pasos hacia el monte. Él iba a caballo, no como otros curas que hicieron la guerra en mula, y al divisarme me aguardó.

—¿Dónde vas, Claudio?

—Con usted; yo también quiero hacer la guerra.

—Vuelvete a casa —me dijo entre serio e irónico—; la guerra no es cosa de niños.

Me molestó la apreciación y le respondí con enfado: —Pues en el pueblo dicen que tampoco es cosa de señores curas... Mi atrevimiento le hizo gracia y viendo mi decidido afán de seguirle me subió a la grupa de su caballo y partimos al trote. Yo no me separé de su lado hasta que caí, herido...

—¿Dónde sucedió eso?

—En la conquista de un fuerte de San Sebastián, al subir por un barranco... Ya le he dicho que la bala me atravesó el carrillo... Santa Cruz se me acercó al verme en el suelo, me dio su bendición y ordenó que me ebasen inmediatamente. Así fui trasladado a Eibar, donde había un curandero que obraba milagros, pese a lo cual estupe

cinco años convaleciendo de la herida.

Han transcurrido muchas primaveras desde entonces. El niño que jugó a la guerra y que perdió es ya un viejo de 83 años tiesos y enjutos. Pero todavía conserva fresco en la memoria el recuerdo del famoso guerrillero.

—Físicamente era Santa Cruz un tipo clásico del Norte, y muy alegre y jovial. Con nosotros se portaba igual que si fuera nuestro padre, pero con «los negros» que cogió... A veces resultaba demasiado cruel.

—¿Y en qué consistían esas crueldades?

—Pues verá: en cierta ocasión, yendo hacia Elizondo, nos hizo frente desde una casa un grupo de 31 carabineros. Como

tuvieron la intención de matar por la espalda a los enviados de Santa Cruz para que se rindiesen y cuando conquistamos la posición ordenó fusilar a todos los prisioneros. Otro día cogimos una espía. Convieta y confesa fue colocada sobre un burro y allí se la propinaron cincuenta garrotazos y luego se la puso en libertad. Una vez entramos en un pueblo y Santa Cruz se empeñó en que el alcalde iba a comunicarnos la situación y sin más miramientos le hizo fusilar... En la guerra era cruel; después, ya digo que todo se le volvió simpatía y afabilidad. Amaba la música y durante las marchas cantaba con espléndida voz las más bellas canciones de la tierra. ¿Cuántas veces no le habré acompañado yo con mi chistá!

—¿Y dónde le vio por última vez?

—En Eibar. Pasó por allí y se acercó a visitarme. Pero desde que terminó la guerra no volvió a verme. Me dijeron que se había marchado a Suiza... No sé, probablemente morirá en el extranjero.

Y con un gesto me indica que yo no tiene más que decirme. (Prohibida la reproducción).

## El regente belga conversa con el doctor Salazar

Lisboa, 23.—El príncipe regente de Bélgica conversó extensamente con el jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, en un paseo que dieron por Coimbra.—Efe.

## Los informes de Estados Unidos, Gran Bretaña y el Brasil sobre España no concuerdan con las declaraciones de Giral

### Por lo que el personaje rojo es llamado para que explique la contradicción

(Viene de la 1.ª página.)

mer año, y que fué trasladada al frente de Leningrado.

Gromyko manifiesta también que entre octubre de 1941 y diciembre de 1942 tomó parte en la lucha una escuadrilla de nueve aviones españoles.—Efe.

Nueva York, 23.—Giral presenta hoy declaración ante la Subcomisión del Comité de Seguridad de la O. N. U., encargada del «caso» de España. Ha sido convocado para aclarar ciertos extremos en relación con el desacuerdo existente entre el informe presentado por él y los de los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Brasil.

La Subcomisión ha fijado la fecha de 31 de mayo para dar cuenta de sus averiguaciones al Consejo de Seguridad.—Efe.

NINGUN BUEN ARGUMENTO CONTRA ESPAÑA, DICE (MOKATTAN) DE EGIPTO

El Cairo, 23.—«Antes de preocuparse de España sería preferible que las grandes naciones resolviesen los problemas que tienen pendientes», afirma el periódico «Mokattan» refiriéndose a los trabajos de la Subcomisión de la ONU encargada de estudiar la cuestión española. Añade el periódico que en los pretextos aducidos contra el Gobierno español no encuentra ningún buen argumento. «Franco declaró que había podido ponerse al lado del Eje con la esperanza de obtener un beneficio, como fué el caso de Italia, Hungría y Bulgaria, pero no lo hizo; aunque haya enviado la División Azul, por razones que algún día serán conocidas. Sin embargo, los franceses voluntarios que lucharon

con Alemania formaban más de una División, y Petáin movilizó a miles de franceses para combatir con los alemanes». La cuestión del Régimen de España — agrega el periódico — es de la competencia exclusiva de los españoles, y los ataques contra ese Régimen, procedentes del exterior, dan como resultado el que los españoles afirmen su convicción de que se trata de menoscabar la dignidad nacional.—Efe.

con Alemania formaban más de una División, y Petáin movilizó a miles de franceses para combatir con los alemanes». La cuestión del Régimen de España — agrega el periódico — es de la competencia exclusiva de los españoles, y los ataques contra ese Régimen, procedentes del exterior, dan como resultado el que los españoles afirmen su convicción de que se trata de menoscabar la dignidad nacional.—Efe.

sa vanqui continúa publicando breves noticias del viaje de Franco a Asturias y de sus discursos. En estas noticias, anuncia que España es democrática. «Dice a una multitud entusiástica que su democracia difiere de la idea que el mundo tiene de ese concepto.»—Efe.

Nueva York, 23.—La Prensa

## La Prensa yanqui sigue publicando noticias sobre el viaje de Franco a Asturias

Nueva York, 23.—El «The New York Times» titula así la información sobre la visita de Franco a Gijón: «Franco declara que España es democrática.» «Dice a una multitud entusiástica que su democracia difiere de la idea que el mundo tiene de ese concepto.»—Efe.

Nueva York, 23.—La Prensa

## EL PUEBLO RUSO POSEE UN NIVEL DE VIDA INFERIOR AL DE LOS DEMAS PUEBLOS

Declaraciones del exembajador norteamericano en Moscú

YUGOSLAVIA Y CHECOSLOVAQUIA ALZARAN UN NUEVO TELON DE ACERO CONTRA EL OESTE

San Diego (California), 23.—El nivel de vida del pueblo soviético es muy inferior al de los demás pueblos del mundo, según declaraciones hechas por el exembajador norteamericano en Moscú, William Standley. Agregó que éste es uno de los motivos por los que el Gobierno ruso rodea sus actos con el mayor secreto.—Efe.

Londres, 23.—Según anuncia Radio Belgrado, el ministro de Asuntos Exteriores de Tito, Stanoye Simich, declaró en el Parlamento: «Yugoslavia y Checoslovaquia, ambas situadas al este de la «Cortina de Acero», levanta-

## Alumnos del Colegio Hispano de Valladolid visitan Palencia

Palencia, 23.—Llegaron dos excursiones de escolares, una integrada por alumnos del Instituto femenino de León, y otra del Colegio Hispano, de Valladolid. Fueron recibidos por profesores y alumnos del Instituto «Jorge Manrique» de esta capital, que les acompañaron a visitar la Catedral, y otros monumentos artísticos de la ciudad.—Cifra.

SI TIENES APTITUDES artísticas de alguna clase de las que organiza concurso Educación y Descanso, haz tu inscripción y toma parte en él.

## El jefe del "Gobierno" de Varsovia llega a Moscú

### MOLOTOV RECIBE A BROWDER, comunista norteamericano, "el amigo de la Unión Soviética"

Londres, 23.—El titulado presidente de la República polaca, Bierut; el jefe del Gobierno de Varsovia, Morawski, y el ministro de Defensa del mismo, Zimierski, llegaron a la capital soviética, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

SE ENTREVISTA CON MOLOTOV EL COMUNISTA YANQUI BROWDER

Londres, 23.—El comunista norteamericano, Browder, que desde hace unos días se encuentra en la capital soviética, ha celebrado una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov. Según la agencia United Press, Browder declaró que se le recibió en Moscú como a un antiguo y fiel amigo de la Unión Soviética.—Efe.

## LA O. N. U. NO ES MAS QUE UN PROYECTO DE ESTRUCTURA DE LA PAZ

### Los observadores del mundo actual deben darse cuenta de que es posible que haya otra guerra

### TRUMAN PROPONE QUE LA SEDE DE LA O. N. U. RESIDA POR TRES AÑOS EN NUEVA YORK

Chicago, 23.—El subsecretario norteamericano de Guerra, Kenneth Royall, en un discurso pronunciado ante los miembros de la Asociación Nacional de Gerentes de Ventas, ha declarado que su Departamento, al trazar los futuros planes, insiste más que nunca en la movilización industrial del país, y añadió que los observadores del mundo actual deben darse cuenta de que es posible que haya otra guerra.

Royall dijo: «El modo de-

mocrático de mantener las industrias preparadas sería el de competirse bien de la necesidad que existe de esa preparación sea un hecho, así como que los jefes de las industrias voluntariamente tomasen en consideración la posibilidad de un nuevo conflicto en el futuro al administrar sus negocios.

Todos nosotros quisiéramos cerrar los ojos y creer que yo no habrá más guerras; pero somos realistas, lo sois vosotros, y reconocéis que no hay garantías para un porvenir tranquilo y que la Organización de las Naciones Unidas no es más que un proyecto de estructura de la paz, y que hasta esa misma Organización contempla la utilización y el empleo de la fuerza en el futuro.—Efe.

EL DIARIO «AZERBAIYAN» CALIFICA DE REACCIONARIO Y AGENTE AL SERVICIO DE LOS IMPERIALISTAS AL EMBAJADOR IRANES EN WASHINGTON

Teherán, 23.—La radioemisora de Tabriz ha glosado un artículo del diario «Azerbai-

yan», en el que se dirigen violentos ataques contra el embajador iraní en Washington, Husseini, que es también representante de su país ante el Consejo de Seguridad, calificándole de «reaccionario obediente a las órdenes de los señores imperialistas» y «agente de Empresas petrolíferas extranjeras».

En el mismo artículo se le acusa de realizar propaganda antisoviética por cuenta de países extranjeros y de ser traidor a su país, y se pide que se reclame su inmediato retorno al Irán para ser entregado a los Tribunales, ante los que debe responder de su actuación en el Consejo de Seguridad.—Efe.

TRUMAN APOYARA EL ESTABLECIMIENTO DE LA O. N. U. EN NUEVA YORK POR TRES AÑOS

Washington, 23.—El presidente Truman ha dado su promesa personal de apoyar el establecimiento del Cuartel General de la O. N. U. temporalmente en Nueva York por un periodo de tres años.—Efe.

## Reitera su adhesión al Caudillo el Municipio de Almería

Almería, 23.—La Comisión Gestora Municipal ha acordado reiterar su adhesión incondicional al Caudillo con motivo de sus últimos discursos. También la Diputación ha acordado hacer suya la iniciativa de la presidencia de felicitar y telegrafiar al Caudillo, reiterándole su inquebrantable adhesión y con motivo del trascendental discurso que pronunció en las Cortes.—Cifra.

## Reitera su adhesión al Caudillo el Municipio de Almería

Jaén, 23.—El alcalde ha dirigido el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo:

«Ruégole comunique a Su Excelencia el Jefe del Estado que la Comisión Municipal Permanente de mi presidencia, en sesión celebrada el día de ayer, adoptó unánime acuerdo expresar a Su Excelencia su entusiasta e inquebrantable adhesión y la penetración por términos de su grandioso y patriótico discurso. Le saluda afectuosamente. El alcalde.»—Cifra.

AGRADECIMIENTO DE GIJÓN AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Gijón, 23.—Al mediodía una Comisión se trasladó a Oviedo para visitar al ministro de Obras Públicas. La preside el alcalde y forma parte de la misma el presidente de Ingenieros de la Junta de Obras del Puerto.

## Reitera su adhesión al Caudillo el Municipio de Almería

la Unión de Armadores del Consorcio de Buques y Cámaras de Comercio y de la Propiedad. El objeto de la visita era testimoniar al ministro el agradecimiento de la ciudad por las atenciones que a ésta dedica y de manera especial por haberse resuelto satisfactoriamente en el último Consejo de ministros la concesión de autorización de un empréstito de 250 millones de pesetas, que transformarán el puerto del Musel en uno de los primeros de España, de acuerdo con el proyecto aprobado por la Superioridad. El ministro recibió a los comisionados en su domicilio y el alcalde, en nombre de la ciudad, le reiteró su agradecimiento y le formuló otras peticiones de carácter local, que el señor Fernández Ladreda prometió atender. El ministro y los comisionados cambiaron luego impresiones sobre distintos asuntos que afectan a Gijón y en especial a la última visita del Caudillo, cuyo apoteósico recibimiento mereció del señor Fernández Ladreda los más calurosos elogios.—Cifra.

## Reitera su adhesión al Caudillo el Municipio de Almería

Santiago de Compostela, 23.—Se ha celebrado en la Catedral la función religiosa conmemorativa de la aparición del Apóstol Santiago en la famosa batalla de Clavijo. Organizó la ceremonia la archicofradía del Apóstol Santiago y asistieron numerosos devotos del Apóstol y representantes de los herma-

## Commemoración de la aparición de Santiago en la batalla del Clavijo

nos mayores que la archicofradía tiene en las poblaciones de la región gallega.

Por la mañana asistieron los hermanos mayores a una misa, oficiada por el deán de la Catedral, y a las diez y media se celebró la misa solemne. Antes hubo una procesión mirrada, en la que figuró la imagen del Apóstol en oro, que estuvo en la Exposición de Barcelona. El sermón estuvo a cargo del Padre dominico Tomás Perancho, que hizo una glosa de la devoción jacobea y un comentario sobre la milagrosa aparición del Apóstol en la batalla de Clavijo, que dió como resultado el triunfo de la Religión sobre los sarracenos.

Terminada la misa, en el claustro de la Catedral se celebró un acto en el que se dió cuenta de los acuerdos tomados en la última reunión de la archicofradía, especialmente del nombramiento de nuevos hermanos mayores de la misma. Entre ellos figurarán todos los sacerdotes encargados de regentar parroquias, capillas o fundaciones que tengan por titular a Santiago, estableciendo así en todo el orbe asociaciones que extiendan y fomenten el culto al evangelizador de España. También ha sido nombrado hermano mayor, entre otros, el Obispo Fray Buenaventura de Uriarte, del Perú, que se encuentra en Madrid, y cuyo título fué entregado al Provincial de los franciscanos de Santiago para que le sea enviado.—Cifra.

## SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL COMPOSTELANA

Santiago de Compostela, 23.—Se ha celebrado en la Catedral la función religiosa conmemorativa de la aparición del Apóstol Santiago en la famosa batalla de Clavijo. Organizó la ceremonia la archicofradía del Apóstol Santiago y asistieron numerosos devotos del Apóstol y representantes de los herma-

## Inauguración de un nuevo pabellón antituberculoso en Zamora

### También fué inaugurada la nueva Casa de Correos

Zamora, 23.—Se han celebrado dos importantes actos: la inauguración de la nueva Casa de Correos y Telégrafos y el nuevo pabellón construido en el Sanatorio Antituberculoso de Nuestra Señora del Yermo. Asistieron los directores generales de Telecomunicación y Sanidad, gobernadores civil y militar, alcalde y otras autoridades y personalidades. Bendijo los nuevos establecimientos el Obispo de Zamora, y seguidamente hablaron los directores generales de Telecomunicación y Sanidad.

El primero, en nombre del ministro de la Gobernación, puso de relieve la importancia que para el público tienen los nuevos servicios e hizo historia de la construcción del edificio. Seguidamente las autoridades visitaron las dependencias. En el Sanatorio fué visitado el nuevo pabellón, donde el Obispo conversó con los 30 enfermos acogidos. Finalmente, en la Casa Correos se impuso el primer certificado, consistente en un paquete, en el que el Ayuntamiento envía a la esposa del Generalísimo una valiosa mantilla zamorana. El administrador de Correos repartió 182 cartillas de ahorro, que oscilan entre 100 y 500 pesetas, a los empleados necesitados de Correos, Telégrafos y Ayuntamiento. Durante los actos se cursaron telegramas de adhesión al Generalísimo y al ministro de la Gobernación.—Cifra.

## Inauguración de un nuevo pabellón antituberculoso en Zamora

### También fué inaugurada la nueva Casa de Correos

Palencia, 23.—Una multa de 100.000 pesetas, por ocultación de harina, ha impuesto la Fiscalía Superior de Tasas a una fábrica de harinas de Villamuriel. También se ha dispuesto el cierre de la fábrica y la incautación de 27.000 kilogramos de harina.

Asimismo ha sido sancionado el gerente de la Empresa con 20.000 pesetas de multa y prohibición de ejercer el comercio durante seis meses. Independientemente de estas sanciones, se pasó el tanto de culpa al Juzgado de Instrucción de Palencia.—Cifra.

## Inauguración de un nuevo pabellón antituberculoso en Zamora

### También fué inaugurada la nueva Casa de Correos

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha publicado la siguiente nota:

«Previo acuerdo con las autoridades militares británicas y norteamericanas de ocupación de Alemania, han sido designados dos funcionarios diplomáticos españoles para que visiten las zonas respectivas y traten de la repatriación de los súbditos españoles que en ellas se encuentran.

Las familias españolas que tengan parientes españoles en dichas zonas, pueden comunicarlo a la Dirección General de Política Exterior (Dirección de Europa), suministrando cuantos datos posean sobre los mismos y especialmente su última residencia en Alemania.»

## Repatriación de españoles desde Alemania

EDUCACION Y DESCANSO para estimular las aptitudes artísticas, particularmente entre sus afiliados, y del público en general, ha organizado el segundo Concurso Anónimo de música, canto, declamación, literatura, música y poesía.